

Отзыв о выпускной квалификационной работе
«Эвфемизация медицинской лексики в современном русском языке»,
выполненной студенткой 5 курса направления подготовки 44.03.05 «Педагогическое
образование» профиля «Русский язык, Литература» очной формы обучения
филологического факультета СмолГУ
Э.В. Болдыревой

Актуальность темы, выбранной Э.В. Болдыревой для исследования в выпускной квалификационной работе, с одной стороны, определяется недостаточной изученностью эвфемизмов в лексической системе русского языка, с другой стороны, обусловлена тем, что исследование активных процессов в лексике русского языка с помощью методов корпусной лингвистики стало привлекать исследователей лишь в последнее десятилетие XXI века, что может быть объяснено существенным распространением методологической базы новой научной дисциплины - корпусной лингвистики - и созданием большого количества языковых корпусов, среди которых особой научной ценностью обладает Национальный корпус русского языка.

Научная новизна данной работы обусловлена рассмотрением группы наиболее частотных медицинских эвфемизмов с учетом динамики семантических процессов, сопровождающей изменения их значений.

Во введении выпускной квалификационной работы Э.В. Болдыревой определяется актуальность заявленного направления исследования и выделяются обусловленные этим направлением предмет и объект исследования, формулируются основные задачи работы.

В первой главе представлен анализ теоретической литературы по рассматриваемому вопросу. В главе были охарактеризованы понятия, раскрывающие сущность и содержательные особенности эвфемизмов, указаны признаки этих лексических единиц, установлены границы термина и проанализированы словари эвфемизмов.

Опираясь на содержательную составляющую теоретической главы, можно отметить, что автором работы продемонстрировано умение грамотно структурировать теоретический материал и достаточно логично его излагать, а также критически работать с большим объемом научной литературы.

Вторая глава выпускной квалификационной работы Э.В. Болдыревой посвящена детальному рассмотрению эвфемизмов медицинского происхождения; исследование строится на большом эмпирическом материале, извлеченном из Национального корпуса русского языка. В работе рассматриваются контексты для эвфемизмов медицинского происхождения "эпилепсия", "аллергия", "идиосинкразия", "ампутация", "депрессия", "латентный", "летальный", "фобия" и др., анализируются механизмы развития значений для каждого эвфемизма, устанавливаются индивидуальные характеристики этих единиц. Отдельного внимания заслуживает изучение автором работы проблем, связанных с социальным аспектом эвфемизации лексики медицинского происхождения.

В заключение можно отметить, что выпускная квалификационная работа, выполненная Э.В. Болдыревой, представляет собой самостоятельное научное исследование, полностью отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель,
кандидат филологических наук,
доцент кафедры русского языка
Е.С.Лунькова
"10" июня 2020г.

Лунькова